

# La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

NO. LI. - Núm. 19306 - Palma de Mallorca

Jueves 2 de Diciembre de 1937, 2.º A. Triunfal

## Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

### Nuestra victoria trascendental: el reconocimiento por el Japón del Gobierno del Generalísimo Franco

También lo reconocerá hoy el gobierno de la Mandchuria

Internacional artículo de Mussolini, comentando el fracaso de la conferencia de Bruselas de las nueve potencias, como también de las sanciones contra el Japón

### Comunicados y noticias oficiales

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con novedades llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

Salamanca, 1.º de Diciembre de 1937 - II Año Triunfal.

De orden de S. E.; el General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Las novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

**La nueva ESPAÑA quiere que se la sirva con alegría y abnegación. No frenes tus buenos sentimientos y ofrece algo a la REQUISA DE CHATARRA.**

### Son los de siempre

Comerciantes de sangre, subastadores de vidas, estafadores de conciencias, apisonadores de sentimientos, vendedores de locuras; se regodean con lo sombrío, con lo triste, con lo amargo, porque para ellos, las industrias y artes de que son invidiosos, el dolor ajeno se trueca en placer y la miseria extraña en abundancia propia. Pero les sirve para su medro, de lo que se aprovechan para embaucar a los pobres, vocingleros en feria, saliendo de barracón hediondo, para provocar las lacerias que ellos mismos provocan, para atraer papanatas. Como los criaturas en mitad del camino, exhibidas en la plaza, han sido para un pobre sacerdote demencia y para su condición y su locura, pueden encontrar argumento y motivo para sus nuevas propagandas. Los dos miserables que mancha el traje talar, únicos renegados de la España mártir y heroica, se arrebataron a vocear las excepciones de estos sayones, verdugos de estos religiosos, perdieron su creencia porque dejaron al descubierto a los mentecates, las huera celos de su cerebro y los fríos deseos de su corazón. Necesitaban de una nueva figura, tras quien escondieran sus indignas supercherias de resaca de un culto, al que han perdido el sañudamente, y ahora han encontrado al infeliz don José Rodríguez en la villa africana de Orán. Pero se nos tache de querer desvirtuar unos hechos o unas declaraciones arrojando sobre un nombre el peso que sólo es desventura y no

culpa. Don José Rodríguez aún no figuró en ningún acto, ni su nombre ha suscrito papel alguno que le pusieran ante sus ojos, sin luces hacia dentro, los sicarios de Azaña y Prieto. No desvirtuamos hechos, sino que descubrimos intenciones. Porque a ese sinventura, que perdió el juicio por los sufrimientos que le infligieron los mismos que ahora lo raptan, se lo han llevado a la zona donde rige y restalla el látigo de Moscú. ¿Y qué interés puede tener esa chusma por un pobre demente, sino es para hacer uso y abuso de su condición sacerdotal? No les mueve la misericordia, porque son incapaces de sentirla, y, a más, no tienen medios de prodigarla; entre ellos, hasta los suyos mismos sucumben de hambre y miseria. Les falta corazón y aunque tuvieran sentimientos humanos carecen hoy de poder para darles forma exterior. Si arrebatan violentamente, y por la mediación de este funesto intrigante que se llama Cónsul español en Orán, a un sacerdote, es porque necesitan de su nombre para unos fines que no podemos llamar tenebrosos, pues sus crímenes ya los cometieron a la luz del día y ante los ojos espantados del mundo. A don José Rodríguez, sacerdote cuya razón estrujaron los desalmados hasta triturarla entre sus dedos frenéticos y ensangrentados, le han robado la persona después de matarle la inteligencia, para comerciar, seguramente, con la razón y la persona. Pero ya les vale de poco esa cruel añagaza, porque saben todos a qué fantasma visten con el ropón de sus hipocresías.

### Calendario bélico

Día 1.º

#### SIETE CAZAS MARXISTAS DERRIBADAS

Siete cazas en un día derribados no está mal; cualquiera es fácil creyera si hay "liquidación final" de cuanta ferretería Prieto a su cargo tuviera, antes del cierre total.

#### JAPON HA RECONOCIDO A FRANCO Y YUGOSLAVIA ENVIA ANTE EL SU REPRESENTANTE OFICIAL

"Los frentes sin novedad", pregona el parte oficial que calla la actividad de orden internacional, aunque, allende la frontera, habilísima gestión entregue a nuestra bandera posición tras posición.

#### EL NUEVO REPRESENTANTE ROJO EN EGIPTO

Los rojos han designado a persona conocida para que les represente ante la Nación egipcia. Cuando el rey Fuad se fije en sus muecas y chalina no me cabe duda alguna que se me...orirá de risa, dicho sea con respeto para su soberanía.

Pepe BREVE

### Comandancia General de Baleares

#### SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 2 DE DICIEMBRE DE 1937 - 2.º T.

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Rafael Lacy Gual.

Imaginería: Comandante de Infantería, don Joaquín Rovira Truyols.

Visita Hospital: Unico Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

#### ORDEN GENERAL DEL DIA 1.º DICIEMBRE 1937.—II T.º EN PALMA DE MALLORCA

##### I—CONSEJO DE GUERRA

A las diez y seis horas y treinta minutos del próximo sábado día 4 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa número 1309 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Manuel Fuenmayor Bisellach, contra el paisano Juan Cardona Mayans (a) "Pan", por atentado a un Agente de la Autoridad.

##### II—HABERES

El personal activo y disponible de esta Comandancia General que percibe

sus haberes por la Pagaduría Militar de esta Plaza retirará los correspondientes al mes pasado a partir del día 2 del actual desde las 10 a las 12 horas.

Los interesados lo harán por sí o por medio de un representante autorizado.

También y a partir de dicho día y hora señalada, podrá retirarse el importe de las nóminas y extractos del mes pasado de los Cuerpos de esta Guarnición.

Lo que de orden de S. E. se publica para general conocimiento.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

### El Aguinaldo del Combatiente

#### ORDEN DEL GOBIERNO GENERAL

Con objeto de unificar el esfuerzo que se realiza y conseguir la mayor eficacia en beneficio de nuestros valientes combatientes, con motivo del recuerdo que en la próxima tradicional fiesta de Navidad les han de dedicar todos los verdaderos españoles, espiritualmente unidos con ellos en esta Santa Cruzada de la redención de España, vengo en disponer lo siguiente:

1.º—Por todos y cada uno de los Ayuntamientos liberados, se abrirá, a partir de la publicación de esta Orden en el Boletín Oficial del Estado, con el título "Pro Aguinaldo del Combatiente", una suscripción nacional que tendrá por única finalidad la recaudación de toda clase de donativos en metálico o especie, con destino a los combatientes que luchan en los frentes de combate y a los heridos y enfermos que se encuentren hospitalizados.

2.º—Dicha suscripción tendrá carácter voluntario, pudiendo contribuir a la misma todas las entidades y particulares, no solo con sus aportaciones personales, sino también con los demás medios de recaudación que sus iniciativas les sugieren, siempre que éstas sean autorizadas previamente por el Ayuntamiento respectivo.

3.º—Diariamente se expondrán al público las listas de suscripción en los respectivos Ayuntamientos, hasta el 15 del próximo mes de Diciembre en que finalizará el periodo de recaudación. Pasada esta fecha se remitirán dichas listas, debidamente autorizadas por los Alcaldes o Juntas recaudadoras, a los Gobernadores civiles respectivos, los que las conservarán a disposición de este Gobierno General.

4.º—DONATIVOS EN METALICO. La recaudación en metálico hecha por los Ayuntamientos, únicos autorizados para ella, será entregada, al finalizar el plazo, en los Gobiernos Civiles respectivos los que a su vez enviarán las sumas recaudadas en su provincia a la cuenta corriente abierta en la Sucursal del Banco de España en Valladolid, bajo el título de



# Don Francisco Salas Alberfí

## Ex-Alcalde de Palma

FALLECIO AYER A LOS 74 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

E. P. D.

Su afligida esposa doña Aurora Oliveros, hijos Sebastián, Jaime, Francisco, Celestino, José (ausente), hijas políticas, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que en sufragio de su alma, se celebrará en la iglesia de Santa Eulalia hoy jueves a las once, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se despide en la iglesia.



# Don Juan Más Frau

HA FALLECIDO, EN BINISALEM, A LOS 84 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Su afligida esposa, hijo, hijas, hijos políticos, hija política, nietos, hermano, hermanas, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les suplican una oración por su alma y ruegan se sirvan asistir al rosario que se rezará hoy, a las cuatro de la tarde, en la casa mortuoria y a la conducción del cadáver a su última morada, como también al funeral que se celebrará (D. m.) en la Iglesia Parroquial de dicha villa, el viernes a las nueve y media.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Pou Bó, 3 (Ca'n Marquet).

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



# El Señor Don Emilio Fuertes Arias

TENIENTE CORONEL MEDICO, DE SANIDAD MILITAR, RETIRADO

Falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.

A. E. R. I. P.

Su hija doña Socorro Fuertes de Sainz, hijo político don Rafael Sainz de la Cuesta, hermanos, nietos, sobrinos y demás familia participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia al funeral que se celebrará hoy, día 2, a las once en la parroquia de San Miguel como también al rosario que se rezará por la tarde, a las 3, en la capilla del Hospital Militar y seguidamente a la conducción del cadáver desde el benéfico establecimiento al cementerio municipal. No se invita particularmente.

El Ilmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

"Pro-Aguinaldo del Combatiente", debiendo estar hechos los ingresos antes del día 22 de próximo mes de Diciembre.

5.º—DONATIVOS EN ESPECIE. — Los Ayuntamientos depositarán en los locales que los Gobiernos civiles designen, los donativos de esta índole, los que se pondrán a disposición de la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, que con sus organizaciones procederá a un reparto equitativo entre los Cuerpos de Ejército de operaciones, Hospitales y demás servicios militares.

6.º—Para la publicidad de la presente orden, así como de las cantidades recaudadas, la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda dará las disposiciones pertinentes.

Valladolid 20 de noviembre de 1937 — Segundo Año Triunfal. — El Gobernador General, Luis Valdés.

Sr. Delegado del Estado para Prensa y Propaganda, Gobernadores Civiles y Alcaldes de la zona liberada.

## Centros Parroquiales de A. C.

SANTA EULALIA Y SANTISMA TRINIDAD

Hoy jueves día de Retiro Espiritual dirigido por el Rdo. señor don Antonio Rodeña, Pbro. en la calle Moral 12 a las 11 y a las 4 para las socias de ambas parroquias.

## Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SECCION FEMENINA

A todas las camaradas de la Sección Femenina y Flechas:

Entramos ya en el mes de Diciembre y este mes va a ser dedicado a nuestros falangistas combatientes que luchan en diversos frentes de la Península; expiéndose primeramente a perder sus vidas, secundariamente al frío y demás inclemencias del tiempo. Por ello camaradas todas, se os exige un sacrificio tan pequeño; que no puede compararse con ninguno de los que ellos hacen por nosotros. Falange Española Tradicionalista y de las JONS no puede de ninguna manera permitir que nuestros camaradas carezcan de algo, y para ello pide a todos sus afiliados y por consiguiente a vosotras que este mes la cuota sea doble. Con ello hareis que ninguno de nuestros falangistas pase frío ya que la cantidad íntegra irá destinada AL ABRIGO PARA EL FALANGISTA COMBATIENTE. Bien poca cosa es lo que se os pide, por lo que ninguna de vosotras no solamente no se negará a hacerlo, sino que lo hará con verdadero placer y alegría, pensando en que así más de contribuir a una obra tan magna como es esta, cumplirá como mujer Nacional-sindicalista.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

## HOMENAJE A LA MARINA NACIONAL

¡¡Mujeres de Mallorca!! ¡¡Camaradas!! Pronto, muy pronto, tendrá lugar el grandioso homenaje que la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ofrece a nuestros bravos marinos de la Escuadra

Nacional. ¿Hebéis pensado todas ya en el Aguinaldo, en el paquete que ofreceréis al marino que os toque en suerte. No vamos a repetir en que consista el homenaje porque es de suponer que todas lo sabéis ya. Próximamente esta Sección Femenina en su Delegación de Prensa y Propaganda repartirá los números y es de esperar que todas las mujeres tanto nacionalsindicalistas como no, se apresurarán a recogerlos, demostrando así una vez más su abnegación de mujer española y una adhesión sincera a nuestra Marina Nacional. Probablemente esta semana se os hará un llamamiento por radio en el que se os explicará una vez más la forma en que se llevará a cabo dicho homenaje, para así disipar dudas que sabemos existen y que deben desaparecer para lograr un éxito completo. Toda Mallorca debe tomar parte en él y no debe haber ninguna mujer joven que no rinda un homenaje de simpatía a nuestros marinos; a las que por su edad no quieran tomar parte activa lo repetimos una vez más que confeccionen un paquete y lo entreguen a esta Sección Femenina donde a su vez será entregado a cualquier muchacha pobre que lo solicite. ¡¡Mujeres todas, camaradas: ¡¡Viva la Escuadra Nacional!! ¡¡Viva el Caudillo!!

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS).

## Del Ayuntamiento

Se ha hecho cargo interinamente mientras dure la ausencia del señor Zaforteza, de la Alcaldía de este Excelentísimo Ayuntamiento, el Teniente de Alcalde don Guillermo Cirerol.

## GRANDES ILUSIONES

## Espectáculo en el Frontón Balear

A BENEFICIO DEL POST TRABAJO

Post Trabajo, que tan altos fines persigue va a ser la obra favorita de la tetaguardia. Es una obra de paz a la que debemos prestar nuestra cooperación más entusiasta ya que a través de esta Institución Nacional-sindicalista se producirá la renovación de la vida civil y de las costumbres españolas. Post Trabajo valoriza y encunza el desarrollo del arte y del empuje y orienta sus actividades hacia la elevación de la raza y a la alegría del espíritu con espectáculos sanos y orientación altamente patriótica.

Pero Post Trabajo requiere medios para desenvolverse a este efecto se ha organizado un espectáculo altamente sugestivo en su amenidad y valor cultural para el sábado, once del actual, en el Frontón Balear a las nueve de la noche.

En principio podemos adelantar el programa a desarrollar en la noche de dicho día: bañables por las discipulas de Nadine Lang y cementos de Falange Española Tradicionalista, quinquetas y partidos sacados del mejor cuadro de pelotaris; etc. etc.

El festival promete ser muy lucido y la concurrencia numerosa, dado los fines benéficos del mismo.

FRANCO, FRANCO, FRANCO: ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

## Dr. José Ferrero Velasco

Ex-Cirujano del Hospital Español de París. Jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid.

CIRUGIA Y MEDICINA DE RISON Y VIAS URINARIAS

Calle de La Soledad, 35 (junto a Correos). Consulta de 11 a 1.

Mañana, día 3, tendrá lugar la recogida a domicilio de la chatarra por medio de camiones que recorrerán las calles de esta ciudad durante las horas necesarias.

## ¡ ESPAÑOLES !

Preparad toda la chatarra que os sea posible, trozos de hierro o fundición, latón, bronce, cobre, zinc, aluminio, plomo o estaño; y cuando pasen los camiones cerca de vuestra casa bajad a depositarla en ellos o avisad a los encargados de la recogida si aquello no os es posible.

**Cooperad con todo entusiasmo y patriotismo**

### Sociedad

En la madrugada de ayer dejó de existir después de recibir los Auxilios Espirituales nuestro distinguido amigo e importante industrial don Francisco Silas Albertí.

D. E. P.  
El finado era una personalidad importante en la industria balear, habiendo ocupado su ramo a envidiable altura. Militó en la política de don Antonio Maura, de quien era amigo íntimo, habiendo ocupado la Alcaldía de Palma. Al advenimiento de la Dictadura volvió al Ayuntamiento, cuya gestión mereció elogios.

Formaba parte el finado de la Junta de Gobierno de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

Su muerte será muy sentida, pues su trato caballeresco y su rectitud le granjearon el respeto y la estimación de cuantos le trataban.

Ayer tarde tuvo lugar la conducción del cadáver a la última morada, celebrándose una verdadera manifestación de duelo.

Presidió el duelo en representación del Alcalde el Gestor don Ramon Roger.

Enviamos a su afligida esposa doña Aurora Oliveros, a sus hijos don Sebastián; don Jaime; don Francisco; don Celestino y don José; sus hijos políticos, nietos; hermanos; hermanos políticos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Por la Jefe Nacional de "Auxilio Social", ha sido nombrado Delegado Provincial de este servicio en Baleares nuestro estimado colaborador y "Vieja Guardia" de Falange, don Antonio Molau Montaner.

Conociendo las dotes personales que le adornan y su encendido cariño por todo lo que representa Falange, es lo que nos hace asegurarle una acertada y brillante gestión al frente de esta Delegación.

La felicitación que le dirigimos a él personalmente, la hacemos extensiva a todos sus colaboradores de "Auxilio Social".

El gestor municipal y Abogado don Fernando Moscardó, se encuentra completamente restablecido de la dolencia que le retuvo en cama bastante tiempo.

En la sesión que se celebró la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares tomaron posesión de los cargos de miembros de la misma don José Quint Zaforteza, presidente de la Diputación y don Tomás Montaner Torres Abogado.

Remos recibido atenta carta, desde Zaragoza, de la Excm. señora doña Josefa Alonso, viuda del que fué nuestro Comandante General, el malogrado e inolvidable General Goded en la que nos ruega nos hagamos eco del sentido con que abandonó Mallorca y de la gratitud que siente por las demostraciones de cariño que ha recibido durante su estancia entre nosotros. La señora Vda. de Goded no se desdice definitivamente de Mallorca, sino que dice "hasta luego". Cuando se

marcha, precipitada, ya rogó a nuestro digno Alcalde, don Mateo Zaforteza, expresara en su nombre el reconocimiento y el afecto que siente por nuestra isla y que en ella serán indelebles. Mallorca guarda todos los respetos para la virtuosa dama y ha sentido como propio su vivo dolor de esposa y de español. Mallorca no podrá olvidar que gracias al heroico General Goded disfrutamos, desde los primeros momentos, de los inmensos beneficios de haberla incorporado al Glorioso Movimiento Nacional.

Ha fallecido en Binisalem, a los 84 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica el propietario don Juan Mas Frau.

D. E. P.  
El finado gozaba de muchas simpatías en su país natal, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

Reciba su afligida esposa doña Catalina Salom Romaguera, su hijo don Antonio y sus hijos políticos don José Jaime y don Miguel Batle la expresión de nuestro sentido pésame.

Ayer falleció en esta ciudad, donde se encontraba incidentalmente, el señor don Emilio Fuertes Arias, Teniente coronel médico, del Cuerpo de Sanidad Militar.

Su muerte ha causado profundo sentimiento.

D. E. P.  
A su hija doña Socorro Fuertes de Sainz, hijo político don Rafael Sainz de la Cuesta, hermanos, nietos, sobrinos y demás familia, todos ellos eusentes en estos tristes momentos, hacemos presente la expresión de nuestra más sincera condolencia.

### RIALTO Hoy GRANDES ILUSIONES



Una atmósfera sofocante

es el peor enemigo de nuestro organismo.

Sin embargo el trabajo del maquinista le obliga a exponerse continuamente a ella, sufriendo el agotamiento y dolores de cabeza inherentes. Menos mal que en estos casos recurrimos con provecho a la



## Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

### Herido en accidente de auto

Ayer, al chocar un auto con el tranvía un ocupante del primero de dichos vehículos se produjo una herida contusa en la cabeza; otra en la región occipital y erosiones en las manos, pantoquilla; tobillo y codo derechos; de pronóstico reservado.

El herido, de 60 años de edad llamado Vicente Huguet fué asistido en la Casa de Socorro y trasladado después a su domicilio de la calle de San Jerónimo núm. 14.

### Instituto «Ramón Llull»

1.º El Ilmo. Ayuntamiento de La Puebla ha concedido un premio de 50 pesetas al mejor trabajo que versa sobre "El cultivo de la patata en La Puebla".

2.º Se recuerda que el plazo de presentación de trabajos para el Certamen científico literario del presente curso terminó el día 31 de los corrientes.

3.º Los exámenes de Dibujo darán comienzo los días señalados a las 8 de la mañana.

Palma 1.º de Diciembre de 1937.— II A. T.

El Secretario, B. Suau.

### Teatros

#### PRINCIPAL

Para hoy jueves se anuncia la sensacional reposición del portentoso film directamente español, realizado por la Universal "Al Este de Borneo" cuya principal intérprete es la famosa artista Lupita Tovar.

"Al Este de Borneo" está considerada unánimemente como la película más emocionante y espectacular en su género realizada hasta aquí por la cinematografía americana.

En el mismo programa de hoy se repondrá la sugestiva comedia musical de la Radio Films "En persona", por la dinámica artista Ginger Rogers.

#### LIRICO

Hoy jueves tendrá lugar en este Coliseo una grandiosa solemnidad cinematográfica.

Se celebrará el estreno de la comedia musical de la Ufa para la temporada 1937 "El trio de la fortuna", con cuya película hace su reaparición la predilecta "pareja ideal" Lillian Harwey y Willy Frichs, los admirados artistas tan queridos de nuestro público.

Este film es el primero realizado por Lillian Harwey a su regreso de Alemania, después de su actuación en Hollywood y la Ufa ha querido recibirla con todos los honores proporcionándole un

asunto plenamente adaptado a sus facultades y en el que puede reverdecer sus antiguos triunfos.

El estreno de "El trio de la fortuna" ha despertado enorme expectación.

#### BALEAR

Hoy jueves tendrá lugar el formidable reestreno del film en español "Amor de madre", un canto de exaltación al más sublime de los amores: el amor materno.

En el mismo programa de hoy se proyectarán el emocionante film en español "Estrella de media noche" y "Contrastes", también en español por Janet Gaynor.

#### BORSA

Para hoy jueves se prepara el estreno de la deliciosa comedia musical "Una aventura en el subexpres", por la bellísima artista Carlota Susa, música de tiempo compositor vienés Robert Stolz.

En el mismo programa de hoy tendrá lugar el reestreno de "Hampa" por Henry George, un drama lleno de vigor y humanidad.

#### RIALTO

Para hoy se anuncia en este salón una producción Universal de riguroso estreno, titulada "Grandes ilusiones"; la mejor de las novelas de Carlos Dickens.

La interpretación del gran actor Phillips Holmes de Henry Hull, al que se señala como el mejor actor de carácter del siglo y Jane Wyatt, una de las actrices de más fibra dramática de la pantalla.

El interés de la obra no puede ser más profundo y los personajes creados por el genio de Dickens son seres que quedan grabados para siempre en la mente de todo aquel que lee sus novelas.

Cuantas personas conocen el valor incalculable de las obras de Dickens no dejarán de ver esta cinta en la que se revive con fuerza avasalladora, toda la inmensa emoción de las páginas de su libro.

En el mismo programa se proyectará "A media voz" interpretada por David Manners y Ann Durack.

#### MODERNO

Hoy se proyectarán en este Salón las producciones "La novia alegre" por Carole Lombard y "Que semana" por Dick Powell, Joan Blondell y Adolphe Menjou. Esta producción se presentará en su copia en español.



### FRONTON BALEAR

HOY

TARDE A LAS 4 y 8

ECHABURU - CARMELO

contra

ERDOZA II - ARRATE

BARRENECHEA - ECHENIQUE

contra

ATANO - TRECET

y quinielas.

Detalles por carteles y programas. Sábado partidos y quinielas.

### COLMADO

### Martí y Llobell

PLAZA DE CORT, 13

Comunican a su distinguida clientela y al público en general, que han reanudado el reparto a domicilio en camioneta para dentro de la capital y suburbios.

TELEFONO, 1262

SE ALQUILA

casa con muebles, cuarto de baño, con refugio, vista espléndida en El Terreno.

Informes: General Goded, 33, Colmado.

# NOTICIAS RADIADAS

## Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

### EL FAMOSO COMLOT DE DERECHAS EN FRANCIA

París.—El famoso complot de derechas se va haciendo cada día más complicado para la policía, que diariamente recibe multitud de denuncias anónimas, muchas de ellas bromas de mal género y buelas mordaces.

Además, ante el temor de los registros domiciliarios; muchas personas que tenían recuerdos de la gran guerra los van arrojando por cualesquiera partes, con grave peligro para el público; por lo que se ha dado la orden de que los entreguen a los parques militares, sin miedo a represalias; con tal que se justifique la procedencia de tales objetos.

### EL SANTO GRIAL, A SALVO EN VALENCIA

La Agencia Logos ha esparcido por el mundo una fausta nueva: el Santo Grial; el Cáliz de la Cena del Señor, el que; según la universal leyenda de la Edad Media, sirvió, también, en las manos de José de Arimatea, para recoger la sangre del costado de Cristo está a salvo y espera, en Valencia, el rescate por nuestro Ejército.

Munarriz, en un interesante artículo hecho circular por Logos, comunica detalles del hecho: el supremo tesoro de Valencia, el Santo Grial; está enterrado en la huerta valenciana, rodeado de naranjos.

Cinco personas conocen el secreto del sitio donde está enterrado el Santo Grial. Todos se juramentaron en no revelar el secreto; antes, dejarse matar. Algunos han pagado ya sus vidas con su silencio.

Una de esas cinco personas consiguió salir de la zona roja y refugiarse en nuestra España. Esa feliz persona es Munarriz, el autor del artículo que ha lanzado la noticia.

Munarriz pretendió llevarse consigo, al salir de la zona roja el Santo Grial. No lo hizo, sin embargo. No quiso exponerlo a ser descubierto. El sabe perfectamente el sitio donde está enterrado. Ya irá por él, tan pronto entren en Valencia los Ejércitos victoriosos de Franco.

### LOS ROJOS AGRADECEN EL ENVÍO DE MATERIAL POR LA URSS

Barcelona.—Los obreros de la industria de guerra en la España roja han enviado un telegrama a la URSS redactado en estos términos:

"Los hermanos de la nación soviética agradecen la extraordinaria y eficaz ayuda prestada a estas industrias".

### GARCÍA SANCHIZ, EN MÁLAGA

Málaga.—Se halla en esta capital el ilustre charlista Federico García Sanchiz que esta noche tiene que actuar en el Teatro Cervantes con una charla que se titula: "Gloria a España".

### LA U. G. T. RATIFICA SU POSICIÓN CONTRA LARGO CABALLERO

Barcelona.—En una reunión llevada a cabo por el congreso socialista se acordó ratificar la decisión adoptada hace ya algún tiempo por la U. G. T. de destituir a Largo Caballero de su cargo. La contestación de los extremis

tas como se recordará, de nombrar para dicho cargo a González Peña ha sido también ratificado.

### CLAUSURA DE LA EXPOSICIÓN DE DOCUMENTO NACIONAL

San Sebastián.—Con gran afluencia de público se clausuró la Exposición del Documento Nacional después de haber tenido un enorme éxito; toda la ciudad entera desfilaron ante la misma quedando maravillados por el valor e interés que encierra.

### EL ALMIRANTE JOUVERT, EN SAN SEBASTIÁN

San Sebastián.—Se encuentra en esta ciudad después de haber visitado las principales ciudades de la España nacional la eminente personalidad francesa, Almirante Jouvvert, que se ha mostrado encantado del entusiasmo, disciplina y trabajo que reina en la España nacional.

### LAS TORPEZAS DEL MINISTRO CAMPINI

París.—Contestando al texto del discurso del Ministro Campini, publicado por los armadores por "Le Matin", "L'Action Française", escribe que resulta claro y se demuestra que Campini pronunció palabras contra Italia, además había que de su discurso Italia tenía pruebas. "L'Action Française", termina diciendo que no puede ocupar un puesto de responsabilidad el que no tenga suficiente juicio como Campini.

### LAS CONVERSACIONES MANTENIDAS EN LONDRES REFORZARON EL PACTO ANTICOMUNISTA

Berlin.—"La Correspondencia Política y Diplomática" habla de que las conversaciones que en Londres sostienen las personalidades francesas no significa una alianza contra Alemania sino un reforzamiento del pacto anti-comunista que servirá para librar al mundo del peligro soviético.

### PERIODISTAS CAIDOS EN DESGRACIA ANTE STALIN

Varsovia.—Comunican de Moscú que se ha celebrado un proceso con-

tra varios periodistas, acusados de hallarse en correspondencia con Trotsky.

### LOS DIPLOMATICOS RUSOS DEJAN EN REHENES A SUS FAMILIAS EN LA U.R.S.S.

El frío Stalin se dedica ahora a la depuración de los diplomáticos soviéticos, pero no de una manera aislada sino de todos, absolutamente de todos.

Si la vigilancia ha sido siempre estrecha en la U. R. S. S., no menos lo ha sido en el extranjero; todos los diplomáticos son vigilados por las organizaciones soviéticas, porque es norma de la U. R. S. S. vigilar a todo el mundo estrechamente; a la menor sospecha son detenidos y fusilados según los casos; pero es el caso los que se hallan en el extranjero no quieren regresar al paraíso soviético; para evitar en parte esto se ha dictado una reciente disposición que prohíbe a los funcionarios diplomáticos de la Unión Soviética

que les acompañen sus familias, convirtiéndolas en rehenes de sus conductas; ahora las cosas se agravan de tal modo que no se trata de vigilar o castigar la conducta de cada uno sino que de su conducta hace solidaria a su familia que deporta o fusila según los casos; aún en muchos casos tratándose de gentes inocentes como Bordozi, el encargado de negocios de Polonia y el agregado militar de la embajada soviética en Londres.

Es más: Litwinoff ha caído también en desgracia, pero Stalin no ha tomado medidas contra él porque teme que sus amistades en los medios diplomáticos sean perjudiciales para el crédito de la U. R. S. S. ante las cancillerías de todo el mundo, y también porque no se atreve a arrostrar la impopularidad que esto supondría.

Si la diplomacia soviética está en franca rebeldía contra Moscú ¿cómo puede sostener a la España roja?

## Del viaje de Chautemps y Delbós a Londres

### COMENTARIOS DE LOS PERIODICOS BERLINESES A LOS RESULTADOS DE LAS CONFERENCIAS ANGLOFRANCESAS

Berlin.—Los periódicos berlineses comentan el comunicado que se dió a la prensa al terminar la entrevista.

"Volquister Beobastre" dice que el último comunicado es muy confuso, porque según parece no se sabe lo que quiere decir el Gobierno inglés o francés, o han padecido error, siendo difícil por lo tanto su interpretación, aunque podemos decir que significa que los principios de la entidad ginebrina no impiden establecer relaciones con los países totalitarios.

Otro periódico alemán habla de la Sociedad de Naciones en relación con

la conferencia franco-británica y dice que el sistema característico que se puede hacer es una política de concentración; ello demuestra que por desgracia los periódicos han olvidado de nuevo que Alemania no abandonará sus peticiones coloniales aunque se le hagan concesiones financieras más o menos importantes, y aún materias primas, pues no por ello dejará de reclamar lo que en justicia le pertenece.

Otro periódico dice: El resultado obtenido por las entrevistas demuestra que cual era el fin que perseguían los periódicos londinenses al escribir los artículos antes de dar comienzo a las discusiones. Indudablemente, dice el periódico, su único deseo era el de confiar de que los ministros británicos y franceses renovarían su amistad política.

Otro periódico alemán dice: que los ministros franceses e ingleses han querido relacionar la cuestión colonial con una serie de cláusulas y fórmulas que demuestran estar contrariados de que las peticiones de Alemania son justas, lo que es acaso lo más positivo que deja entrever el comunicado de Londres.

### "THE TIMES" SE MUESTRA SATISFECHO

Londres.—Los periódicos londinenses dicen en sus comentarios sobre las recientes conversaciones franco-británicas que será preciso llevar a cabo una colaboración antes de emprenderse acuerdos.

"The Times" demuestra su satisfacción por el espíritu de las conversaciones sostenidas en la entrevista, según su opinión supone que Francia e Inglaterra se han identificado que nunca.

### ¿UN PACTO DE NUEVE POTENCIAS?

París.—"L'Echo de Paris" y "Le Matin" lanzan la idea de que pueda ser concluido un pacto de nueve potencias en el que participarían Alemania

## TROCADERO

HOY JUEVES DE MODA a las cinco

### RECITAL DE VIOLIN

por IGNACIO PIÑA

Pianista acompañante: ISIDRO MOLAS

ARIA .....	J. S. Bach
SONATA .....	Corelli
(Preludio - Allemanda - Sarabande - Giga)	
RONDO .....	Mozart-Kreisler
CONCIERTO ROMANTICO .....	Godard
(Allegro moderato - Adagio - Canzonetta - Allegro molto)	
SERENATA .....	Drda
TAMBORIN CHINOIS .....	Kreisler
JOTA (Capricho español) .....	José del Hierro

Rogamos a nuestros Clientes observen el máximo silencio. El salón permanecerá cerrado durante el festival abriéndose únicamente en los intermedios.

A LAS SEIS Y MEDIA

### TE SELECTO

## PROTECTORA

HOY — POR FIN

Riguroso Estreno en Palma

# La Reconquista de Málaga

(IMPORTANTE: No confundir esta película con otras de título parecido proyectadas en otros locales de Palma)

y la espectacular fantasía de Meriam C. Cooper

## La Diosa del Fuego

con HELEN GAHAGAN RANDOLPH SCOTT

Un Film Radio... Naturalmente

**Cuando cruces bien abrigado la calle de una ciudad, acuérdate de los que han de soportar el frío intenso de las alturas y la desolación invernal de los valles. Ayúdales en la medida de tus fuerzas.**

nia, Francia, Italia, Gran Bretaña, Rusia Soviética, Checoslovaquia, Yugoslavia, Polonia a la que podría agregarse para darle mayor eficacia el Japón y Estados Unidos.

**LLEGADA DE CHAUTEPS Y DELBÓS A PARÍS. — COMENTARIOS DE LOS PERIODICOS FRANCESES**

París. — El primer ministro Camilo Chautemps y el ministro de Negocios Extranjeros Delbós llegaron a dicha capital el martes por la noche procedentes de Londres. Fueron recibidos en la estación

por el embajador inglés y por centenares de personas adheridas al Frente francés.

Sin hacer ninguna clase de manifestaciones a la prensa, se dirigieron a sus respectivos ministerios.

Los periódicos de la mañana del miércoles, al comentar las entrevistas de Londres, no hallan nada criticable en el comunicado oficial entregado a la prensa el martes por la noche. Todos indican que la Entente francoinglesa ha sido reforzada y para el público francés esto ha sido el resultado más alentador, que se ha puesto de relieve en dichas visitas.

**Del frente de Aragón**

**Aparece un enemigo: la niebla**

Va cundiendo un enemigo en los frentes de Aragón, un enemigo molesto; casi invencible: la niebla. La noche anterior vimos el cielo cuajado de estrellas y creímos que sería una noche de calma y dimos rienda suelta a nuestra imaginación y a nuestro sueño, pero: medida que avanzaba la noche comenzó a encapotarse el firmamento y esperábamos que se cubriera por completo pero solo se cubrió en parte. Luego volvió la niebla, esa niebla del invierno que cubre casi por completo la región aragonesa. El enemigo es malo porque dificulta enormemente la visibilidad para que pueda actuar la artillería y especialmente la aviación. Esta niebla en Aragón va por años, algunos se pausan muchos días cuando aparece esta niebla sin salir el sol. Otros años desfilan un viento llamado "El Moncayo" que corre y cubre los montes de Aragón y este año habrá que pedir a "El Moncayo" que tenga clemencia para que no nos atormente en la región aragonesa esa niebla pertinaz y que salga el sol, para que nuestros soldados desde

el Pirineo hasta Teruel puedan ver lo más lejos posible si cabe hasta el Mediterráneo y de esta forma cuando el Caudillo lo ordene puedan ser aprovechados los días de invierno por este frente para el supremo interés de nuestra Patria.

Ayer fué un día de esos días de poca actividad. Aún así algunas fuerzas operaron en el sector de Sabiñánigo, en el frente del Alto Aragón donde un grupo se lanzó sobre los puestos enemigos causándoles unos 8 muertos y cogiéndoles unos seis fusiles y diverso material.

Por nuestra parte no hay más novedad que esta pequeña incursión.

En los frentes norte de Aragón no se registraron más que ligeros tiroteos presentándose a nuestras filas 16 milicianos con armamento.

Como comprenderán los oyentes que las noticias que damos son muy parecidas a las de los pasados días, pero no hay más y solo podemos decir lo que nuestro parte: sin novedad.

**En el frente Sur**

**COMO DISTRAEN SUS OCIOS LOS SOLDADOS**

La actividad en estos frentes es igual a los restantes de España, hasta que el mando ordene otra cosa. Los soldados se aburren en esta inactividad y en esta permanencia en las trincheras, menoscabando el buen tiempo se complacen en enviarnos sus rayos de sol que espere alegría y viva animación a nuestros valientes soldados que en estos días ilustran sus ocios en los más variados medios que tiene un interés particular. Está el grupo de intelectuales que es infatigable pues devora cuantos libros papeles e impresos caen en sus manos y estas son las horas de calma y por eso se piden los libros a la retaguardia pues son leídos con afición y serían capaces de agotar cuantas bibliotecas existen en la España Nacional. Hay también el grupo de trabajadores que no puede permanecer mucho tiempo sin hacer provechosos trabajos de su industria cuando tienen.

No falta también el grupo de los que se dedican a no hacer nada que consiste en distraer su aburrimiento viendo a los demás distraerse. Algunos se dedican a escribir enviando cartas a sus padres, a sus amigos y a la novia; no hay quien escriba más cartas en el mundo que el soldado cuando está ocioso; estas cartas tendrán su consecuencia y no hay que olvidar que esas cartas siempre traen alres de allí que es el consuelo indiscutible para nuestros

soldados. También distraen sus ocios con la música y así ocurre que se ve toda clase de instrumentos a excepción del piano que también los hemos visto

no lejos de aquí en uno de los corrillos en el que demostraba sus habilidades artísticas y así distraía a los demás de este modo emplean los días de calma absoluta nuestros soldados, mientras reciben los centenares para entrar en nuestras líneas.

Se hacen apuestas entre los soldados

sobre el número de fugitivos o evadidos que entren durante el día; todo esto se hace para pasar las horas que en estos sectores se hacen interminables hasta que llegue el día que nuestro mando de órdenes de avanzar y que es lo que desean nuestros soldados.

**Se publica el reglamento sobre el servicio nacional de la mujer española**

Burgos. — El Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones:

DECRETO núm. 418 para la aplicación del servicio nacional de la mujer española establecido por el Decreto núm. 378, se aprueba el reglamento que se publica:

Se conceden todos los honores debidos a los que cumplan exacta y generosamente con sus deberes de disciplina y de hermandad que deben ser exigidos a todas.

Las mujeres que quieran incorporarse al servicio nacional tendrán la situación idéntica a la de los varones llamados al servicio militar; los jefes de las dependencias del Estado, provincia o municipio donde aquellas tengan su empleo podrán disponer de sus servicios, pero dejando a la voluntad de cada cual que sus servicios se espacien dos o tres años, señalando empero los periodos de duración de sus servicios.

**Crónica del Tebib Arrumí**

He tenido la suerte de tropezar con dos antiguos amigos míos, dos amigos de verdad de épocas lejanas ya; por su proceder caballeroso conquistaron al médico cristiano en favor de los moros, mis viejos amigos; son dos notable indígenas uno de Gomara y otro de la capital de Marruecos; por cierto que hablando de los manejos del Frente Popular francés y de la situación de aquel país, ellos saben que no porque el Tebib Arrumí se entregue en cuerpo y alma al examen de nuestra guerra, ha desaparecido el amor que profesaba a los moros en mis años juveniles; los admiraba, porque los aires de victoria española habían triunfado en Marruecos.

Me refieren la agitación reinante en el Marruecos francés; los últimos acontecimientos del Protectorado francés en Marruecos no han trascendido con exaltitud al mundo europeo e internacional; Marruecos no quiere a quienes se han colocado al frente de la administración francesa y han visto con particular indignación que el Frente Popular francés no contento con haber entregado a Rusia la metrópoli, trata de entregarles la Argelia en donde se practican levas de fuerzas para ayudar a los rojos españoles. y trata de esta manera de provocar incidentes en nuestra zona pretendiendo que el israelismo forme causa común con los que viven en el Protectorado Español.

¡Qué poco conocen el alma de los marroquíes! Los marroquíes, árabes mejor dicho, creen a los cristianos hombres que viven en el error, pero los judíos son tan inmundos que niegan la divinidad, blasfemia insoportable para un musulmán; es decir, los árabes son creyentes; es que además los árabes no pueden estar al lado de los cobardes o de los que luchan sin

honor, porque ellos son caballeros; por esto sienten repugnancia a las hordas marxistas y por esto están del lado nuestro; por esto sienten admiración hacia el CAUDILLO FRANCO a quien cuando era su más temible enemigo le llegaban a llamarle Chafari, que como es sabido es el Jefe teológico de la sociedad musulmana; cargo muy semejante al que representa nuestro Alto Comisario, Coronel Beigbero, hombre que conoce profundamente las costumbres de esa raza tan simpática para nosotros y que hoy lucha a nuestro lado.

Con la autorización de las autoridades del frente popular algunos oficiales rojos están llevando a cabo actividades en el Marruecos francés que tienden a provocar conflictos en nuestro Protectorado, pero me dicen estos moros que a pesar de todo sabrán imponerse contra todos los obstáculos.

Los moros tienen que contemplar entristecidos como el gobierno del frente popular francés permite la recluta forzosa ya que en el fondo no es más que esto, de voluntarios para luchar contra España. Por esto la agitación sigue en el Marruecos francés, aunque se encuentren muchos puestos militares; mientras tanto reciben los árabes que viven en la zona francesa un trato inhumano.

Moro sabe que Marruecos está del lado de Franco, y créeme, Tebib Arrumí, tú lo verás; pronto Marruecos será nuestro. Con estas palabras se despiden los dos moritos.

**TEATRO PRINCIPAL**  
**HOY — ¡ Sensacional !**  
**Al Este de Borneo**  
 LUPITA TOVAR  
 El film más emocionante llevado a la pantalla hasta aquí  
**HABLADA DIRECTAMENTE EN ESPAÑOL**  
 En el mismo programa:  
**EN PERSONA**  
 GINGER ROGERS  
 Una comedia musical de Radio Films

**8 Diciembre**  
 FESTIVIDAD DE LA INMACULADA  
 Les ofreceremos el más selecto y exquisito  
**Espectáculo**

**¿ Está Ud. prevenido contra el contagio ?**

"Desde luego, lo estoy"  
 Esto aseguran, por lo menos, las personas a quienes se hace esta pregunta. Pero no tienen en cuenta que de nada les vale un perfecto estado de preparación física contra los peligros de contagio de inflamaciones de garganta, que por todas partes nos acechan, en la oficina, en el tranvía, salones de espectáculos y otros lugares.

Necesita Ud. prevenirse de todo riesgo, tomando, como es lo razonable, pastillas de Panflavina.

Pastillas de **Panflavina**  
 ¡Curan y evitan las anginas. Preservan del contagio!  
 Caja de 15 pastillas  
 Caja de 30 pastillas

**Panflavina**  
 BAYER  
 - Env -

# Telegramas

## SIGUEN LAS DETENCIONES EN BARCELONA.—UN MEDIO PARA DESHACERSE DE LA OPOSICION Y DE LOS QUE HUYEN DE LOS FRENTEROS

Barcelona.—El miércoles por la mañana se ha dado a la prensa un comunicado oficial que anuncia que han sido detenidos seiscientos personas en una redada hecha por la policía de Barcelona el martes por la noche porque se hallaban desprovistas de documentos de identificación. Todas estas personas han sido acusadas de ser trosquistas o de pertenecer a los partidos anarcosindicalistas o bien desertores que no acuden al llamamiento de los bandos de alistamiento publicados por las autoridades militares.

Visto el éxito que ha obtenido dicha primera redada, las autoridades han aprobado dicho sistema para que los individuos que no se hallen cumpliendo los servicios militares cumplan sus deberes. Así se han preparado otras redadas para los próximos días.

## EL JAPON PROTESTA CONTRA LA EXPULSION DE COREANOS DE VLADIVOSTOC

Moscú.—El embajador japonés ha protestado ante el comisario soviético de relaciones extranjeras por haber expulsado a 100 coreanos que estaban en posesión de los derechos de ciudadanía japonesa, de Vladivostoc y la costa adyacente.

En los medios japoneses se asegura que durante las semanas últimas se han expulsado de territorio ruso a 200 mil coreanos que casi todos vivían en el Este especialmente en el distrito de Vladivostoc. Se les ha obligado a establecerse en Siberia o en el Tusquestan. Las víctimas de dicha medida de excepción son casi todos habitantes de dicha región que son descendientes de japoneses que durante generaciones han vivido en dicho territorio.

## JOSEFINA BAKER SE HA CASADO

París.—Comunican que Josefina Baker la artista negra de variedades se ha casado con el industrial y piloto Juan Llon. La boda se celebró el martes en Beauvais.

## PROBABLE ADHESION DE FINLANDIA AL PACTO ANTICOMUNISTA

Tokio.—Procedente de Yokihama ha llegado el General Kurtuurt Wallensius antiguo jefe del Estado Mayor del

Ejército de Finlandia y en la actualidad corresponsal de guerra de los tres más importantes diarios finlandeses en Shanghai y en la China Septentrional.

Intervinado por la representación de la prensa dijo: Finlandia que es contraria por tradición de la Rusia soviética, alberga las mayores simpatías hacia la nación japonesa a la cual

desea con sinceridad una victoria completa que restablezca en el Extremo Oriente una paz duradera.

"El pacto tripartita anticomunista—ha continuado el General Wallensius—ha sido saludado con alegría en Finlandia y en el momento actual solo es cuestión de tiempo para que incluso esta potencia se una a los otros tres Estados que lo han suscrito".

# RIALTO

Hoy a las 3'30

Grandioso Estreno

UNA NOVELA DE CARLOS DICKENS

magsitralmente llevada a la pantalla

# Grandes Ilusiones

El film más valioso en todos sus detalles histórico. La obra de DICKENS que es su propio monumento. La mujer que sabía embrujar a los hombres con el encanto de sus sonrisas.

Protagonistas: HENRY HULL - PHILLIPS HOLMES - JANE WYATT  
Un film lleno de humanismo, de realidad y de fuerte emoción.

En el mismo programa:

# A MEDIA VOZ

por DAVID MANNERS - ANN DVORACK

# MODERNO

Hoy a las 3'30

# La novia alegre

por CAROLE LOMBARD

# ¡Que semana!!

EN ESPAÑOL

con JOAN BLONDELL - DICK POWELL - ADOLPH MENJOU

Lunes: YO NO QUIERO IR A LA CAMA por Stanley Lupine, Polly Walker. IMITACION DE LA VIDA en español por Claudette Colbert - Warren William.

## Reconocimiento del Manchukúo

### SATISFACCION POR EL RECONOCIMIENTO DEL MANCHUKUO POR ITALIA. — EL JAPON RECONOCE EL IMPERIO ITALIANO

Tokio. — El primer ministro de la Manchuria ha declarado a los informadores de prensa la gran satisfacción que se ha producido en todo el territorio por el reconocimiento del Manchukúo por Italia. Agregó el ministro que Italia ha sido el primer país que ha reconocido a su Gobierno; este reconocimiento tiene un gran valor significativo en estos momentos en que el comunismo ha declarado guerra sin cuartel a la civilización; esta actitud de Italia, secundada por otras naciones que se disponen hacer lo propio que el Gobierno italiano, implica que se refuerza de cada día más el pacto anti-comunista.

El primer Ministro del Manchukuo continuó diciendo que mientras el Gobierno italiano ha cerrado un consulado en Moscú, el Gobierno francés cerraba su delegación de Adis-Abeba y nombrada un cónsul general en aquella capital; a esta decisión del Gobierno italiano seguirá otra del Gobierno japonés, que piensa reconocer el Imperio italiano de Abisinia, como asimismo será reconocido por el Gobierno de Manchukuo.

### VENDO

a bajo precio cafetera exprés, "Mans y Oms" completamente nueva y completa máquina de cortar sopas ma-lorquinas.

Informes: Calixto III, núm. 7

# Ultimas noticias de la noche y madrugada

## EN BATANEROS SE LOGRA UN GOLPE DE MANO SOBRE UN PUESTO DE MANDO ROJO

Fuerzas propias del sector de Bataneros (Sabiñánigo) dieron un golpe de mano sobre un puesto de mando de las líneas enemigas, causando a los rojos 8 muertos, y recogiendo fusiles y diverso material; por nuestra parte no hubo novedad alguna en esta operación.

Ligeros tiroteos en algunos sectores, presentándose a nuestras filas 16 milicianos. — Zaragoza, 30 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal.

## LOS ANARQUISTAS ATACAN CON BOMBAS DE MANO UN BARCO ROJO CARGADO DE MUNICIONES

Perpignan. — Noticias de buen origen, procedentes de Tarragona, dan

cuenta de un complot anarquista encaminado a hundir un barco rojo que se dedicaba al transporte de municiones; el buque fué agredido por los anarquistas con granadas de mano resultando ocho de sus tripulantes muertos.

La policía a causa de este hecho ha practicado la detención de varios anarquistas.

## LA CONTESTACION DEL GOBIERNO ROJO AL COMITE DE NO INTERVENCION

Londres. — Hoy, miércoles, por la tarde se ha recibido en Londres la respuesta del gobierno rojo español referente a la última nota enviada por el Comité de no intervención sobre la cuestión de los voluntarios. Aun no se conoce detalle alguno de esta respuesta.

## Por ejemplo...

En la zona marxista no se especula con nada ni mucho menos con el hambre de los compañeros para los que cada uno tiene un respeto extraordinario.

Por ejemplo: En la página 2.<sup>a</sup> del "Diluvio" correspondiente al pasado día 27 de Noviembre, leemos la siguiente noticia: "Ha sido detenido por la policía un individuo capitán de una banda numerosa que se dedicaba a recorrer las distintas barriadas de la ciudad pidiendo dinero a los vecinos y prometiéndoles traerles alimento a precios baratos."

El tribunal correspondiente le ha condenado a dos días de cárcel."

La honradez es norma en la zona marxista: todos los rojillos son honradísimos, habiendo desaparecido por completo el robo y todos los delitos contra la propiedad.

Por ejemplo: En la página 2.<sup>a</sup> de

"El Día Gráfico" correspondiente al 26, leemos: "Tomás Gracia y su consorte intentaban apoderarse por la fuerza de la cartera de un individuo, pero como éste se resistía le agredió; unos agentes destacados de la policía de la Barceloneta intervinieron promoviéndose una verdadera batalla al final de la cual los carteristas habían desaparecido, llevándose las carteras de uno de los guardias que intervinieron en la lucha."

No es extraño que los rojillos pretendan seguir el ejemplo que ha recibido de sus dirigentes, pues no es para menos.

Por ejemplo: En la página misma del citado periódico, leemos lo siguiente: "En una caja de caudales abierta por orden de la autoridad se encontraron documentos y joyas, gran cantidad de monedas de oro, cuyo valor total importa unos 10 mi-

llones de pesetas, que fueron entregadas a la delegación del tesoro; la delegación gratificó con la vigésima parte a los agentes que habían realizado este servicio."

Los rojos siguen muy bien los consejos de sus dirigentes obedeciéndoles en todo cuanto ordenan.

Por ejemplo: Refiriéndose a la cuestión de la calderilla dice el periódico citado: "No es lógico creer

## Anecdotario del soldado

No dudamos ni nadie ha dudado nunca del valor y heroísmo de los soldados de España que día a día dejan en las trincheras jirones de juventud y trozos de vida por España y el ideal marcado por el Caudillo al comienzo de esta guerra de liberación; pero esto se vé todavía más porque conservan la moral sus soldados hasta la hora, misma de la muerte. Llegan hasta nosotros anécdotas hartamente expresivas que demuestran plenamente la verdad de cuanto venimos diciendo: Un grupo de soldados con su comandante, alrededor de Villanueva de la Cañada; el cabo recibe un arañazo en la mano, y los demás caen heridos a consecuencia de una explosión de una granada enemiga; el cabo lleva la mano ensangrentada y rápidamente la oculta a la vista de los demás; se dirigen todos al botiquín; el médico se dispone a actuar. El comandante dice al médico que atienda al cabo que parece tener heridas de más importancia.

—Vd. primero, lo mío no es nada, dice el cabo mientras mantiene oculta su mano, y cuando todos estuvieron curados mostró al médico la mano mordida por la metralla que le había arrancado tres dedos,

que los 20 o 25.000 fascistas que pueda haber en Valencia tengan 30 o 40 kilos de calderilla; lo que pasa es que no se quieren cumplir las órdenes de la autoridad y además pedríamos citar los que han escapado al extranjero con misiones especiales. Cabría preguntar: ¿Para qué quieren la calderilla si tienen dinero que les sobra?"

—Ahora a mí, dijo sin dar importancia al caso.

En el fragor de la batalla de Brunete, en las líneas avanzadas del sector de Quijorna. Una bala enemiga atraviesa el cuello de un soldado de caballería. Rápidamente acuden a su lado el médico y el capellán. El médico pronto comprendió que nada podía hacer para el cuerpo, porque desangraba rápidamente y con un ademán mientras taponaba inútilmente su herida, invita al sacerdote a que cumpla con su sagrado ministerio. El Padre, el buen Padre capellán que acompañaba siempre a los soldados, se acerca a aquel soldado de caballería y le dice:

—¿Te arrepientes de todos tus pecados?

—Sí, Padre.

—¿Pides perdón a Dios y perdona a todos tus enemigos?

—Sí, Padre; perdono a todos hasta a estos rojos que me matan. Dé Vd. un abrazo a todos mis compañeros. Me muero. ¡VIVA ESPAÑA!

RIALTO

GRANDES ILUSIONES

# Un artículo de Mussolini

Milán. — En un artículo publicado en el "Popolo de Italia" y escrito por el mismo Mussolini con este estilo vívido y claro que le caracteriza, declara que el fracaso de la conferencia de las nueve potencias, le ha producido gran satisfacción porque él no ha creído nunca en la eficacia de la Sociedad de las Naciones. La acción colectiva y el principio de la seguridad colectiva ha conducido al "fracaso colectivo" de Bruselas el cual podría ser descrito mejor como Fiasco.

El cauteloso Norman Davis, prosiguiendo diciendo el Duce, perdió su equilibrio como un atleta corredor, cuando las visiones de la invitación de Londres en la que por primera vez los Estados Unidos iban a participar en una conferencia para tomar una acción colectiva. Y se produjo el fracaso lamentable. Norman Davis quisiera se dé cuenta ahoar de la política imprudente de organizar conferencias, tontería que cualquier muchacho ve perfectamente. La experiencia que tuvo Italia —no hace falta mencionar la palabra "sanciones"— le demostró que solo con palabras no se puede ayudar ni a China ni al Japón. El conocimiento fundamental de la Historia, Geografía y del equilibrio del poder sería suficiente para que todo el mundo se convenciese de que el Japón no puede ser vencido. El Japón es invulnerable y las medidas económicas dirigidas contra él son perjudiciales precisamente a aquellos que han introducido, declara el Duce. La asistencia activa que se presta a China tiene que beneficiar principalmente al Japón ya que el vencedor

entrará en posesión de todo lo que se envíe a China. La sola amenaza que tiene el Japón en la actualidad es la de Rusia por tierra y por el aire, pero Moscú no puede entretenerse en una guerra sin arriesgar la situación interior de su propia casa. Si China todavía espera asistencia colectiva de cualquier parte, continúa el Duce, se ha firmado ella misma su propia sentencia de muerte porque es obvio que el Japón tiene que ganar todas las batallas y finalmente logrará que China se ponga de rodillas delante de él. Desde el momento que la acción colectiva ha fracasado de nuevo, China no tiene otro recurso que acercarse al Japón para estudiar las condiciones de paz y es muy posible que dichas condiciones no sean tan severas como el mundo cree. Que el Japón tiene la intención de cambiar radicalmente el mapa de el Asia Oriental, es evidente y el que crea otra cosa está sentenciado a llevarse un desengaño.

Los ya numerosos fracasos de Ginebra aumentarán con otro, pero éste no será todavía el último, declara el Duce. Es imposible desviar el curso natural de la historia lo mismo que intentar restringir los impulsos naturales de la vida de las naciones. Estas declaraciones, concluye diciendo el Duce, con marcado triunfo, probablemente no agradarán a los políticos benevolentes, pero es cierto que el tronar de los cañones en el Extremo Oriente, llamará más la atención que las conferencias de hoy o los que en el futuro se celebren en Ginebra o en cualquier otro lugar.

re decir: españoles: el Cantábrico es totalmente vuestro y el Mediterráneo también. Nuestra escuadra victoriosa lo vigila todo y también el Mare Nostrum. La flota roja con sus tripulaciones de asesinos se encuentra embotellada en Cartagena y Valencia y sus quillas son bosques de algas y víveros de crustáceos.

Nuestra armada aérea inició en la parte de ayer una nueva cosecha de triunfos. 7 aviones rojos fueron derribados en dos duros combates aéreos y a nuestras victorias de la guerra militar tenemos que agregar la que obtenemos en la guerra diplomática, aunque más suave no menos trascendental: Hoy día 1.º de Diciembre el Gobierno japonés decidió reconocer

al Gobierno del GENERAL FRANCO, Yugoslavia también se muestra propicia a entablar sus relaciones con la nueva España y su órgano oficial escribe que el estado yugoeslavo reconocerá al Gobierno de nuestro Caudillo porque éste mantiene ya vida regular con Inglaterra y otros numerosos estados están en vísperas de reconocerlo.

Y para terminar nos complacemos en recoger lo que dice el corresponsal del "Sunday Times" en el último número que acabamos de recibir. "El Gobierno de FRANCO será el Gobierno de la España del mañana, porque todas las probabilidades están de su lado."

## Francia ¿lo quiere o no lo quiere?

No es un secreto para nadie que la "gestora ambulante" que preside Negrin y maneja Prieto, tiene por sustentáculo material la política del terror, del asesinato y del canibalismo en lo material, y en lo moral la impostura calumniosa, la mentira y la traición. Mienten los hombres de dicha gestora al pregonar cínicamente que ellos y sus mesnadas de salteadores internacionales están empeñados en una guerra de independencia y que lo que hacen es defender su patria y la nación de las acometidas de los ejércitos de Alemania y de Italia, que son los Estados invasores. Y al mismo tiempo que divulgan estas vilezas, acerca de las cuales todo el mundo sabe ya a qué atenerse, entregan a Francia, al gobierno del Frente popular francés, y a Rusia, la porción de territorio, de sangre, de riqueza y de pensamiento que todavía les queda: el Levante español no es ahora España, es una factoría colonial soviética de la que fué estirpado todo sentimiento patriótico, todo pensamiento español, toda empresa de sentido nacional, para dar paso a los ejércitos internacionales formados por los peores detritus extranjeros que, por ser los peores, no pueden tener otro ideal que la revolución mundial proletaria.

Rusia, y con ella las democracias judío-masónicas, han acampado en aquella porción de España. Derrotada en el resto de España por los patriotas españoles, la república vil, la república de las hordas y su gestora trashumante, ha vendido al Kremlin, al Frente popular francés, unos cuantos retales de tierra hispana con tal de que le ayuden y puedan seguir tirando por algún tiempo todavía, hasta que nosotros reconquistemos para la Patria esos territorios que deshonraron y que todavía detentan.

Se ha dicho con la mendacidad típica bolchevique de nuestros enemigos, que el triunfo de España sobre las hordas andrajosas del asesinato y de la infamia, constituiría para Francia un serio peligro, porque esta nación quedaría frente a un Estado totalitario con Franco a la cabeza más acá de los Pirineos. Así será realmente; triunfará Franco y quedará al frente de su Estado totalitario más acá de los Pirineos, pero con deseos de vivir en paz con Francia y con todas las demás naciones. El único peligro que se cierne sobre la vida de Francia es enteramente distinto, es su tratado con Moscú. Y es también la prolongación de esa ayuda que presta a la España bolchevizante que sin esta ayuda haría tiempo que habría dejado de entenebrecer esta parte tan rica y sonriente de nuestra España.

## Crónica breve de la situación militar

La guerra civil española se ha desarrollado desde un punto de vista táctico en dos grandes etapas: Una la comprendida desde la fecha del Glorioso Alzamiento hasta la llegada a las puertas de Madrid; la otra desde el día 21 de marzo hasta el 21 de Octubre, que comprende la conquista y liberación de toda la zona marxista del norte.

Ahora tenemos ante nosotros la tercera etapa, indudablemente la definitiva que abarca la expulsión del marxismo y su eliminación de un tercio del territorio que sojuzga y tiraniza.

Continúa la pausa voluntaria que se ha impuesto nuestro ejército en los frentes. Cuanta mayor tranquilidad, con mayor fuerza se siente el choque de los aceros, pero así como en nuestro campo todo es serenidad y gallardía, en la zona contraria, tanto en los combatientes como en la retaguardia, como en la política barcelonesa, el desconcierto y el temor todo lo enturbian. En el frente rojo se pide con alarma mucha gente; se consideran muy pocos para encarar el nuevo encuentro que se avecina; más fortificaciones, mayor vigilancia en las avanzadas, nuevos envíos de hombres al frente, que sin trabajo sean movilizados, enérgicas medidas contra el espionaje, disputas entre los partidos del Frente popular, etc.... Leer los periódicos rojos de estos días y escuchar sus radios, es percibir la sensación de que nadie se entiende y que todos los vecinos del patio están ansiando que al-

guno empiece a correr hacia la puerta para ponerse todos en salvo.

Apuntemos ahora que la calma que se vive en tierra, no es calma en el mar. Hay en la península española una mancha roja, en cambio el mar que la rodea es todo azul, lo que quie-

### O. N. S.

## Sindicato de Comestibles y Similares

Turrónes varios, Frutas y Membrillo cajas de 5 kilos

Habiendo recibido ofertas muy ventajosas, se recuerda a todos los SOCIOS, pasen por S. Miguel, 191, hasta el 6 cte. de 3 a 6 tarde para formular sus encargos.

## HERMANOS ALOMAR

DE LOS HOSPITALES Y FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS

### BLENORRAGIA

Reciente y crónica, curación radical y rápida, de 3-a-6 aplicaciones, mediante su aparato (25 años de éxitos)

URINARIAS - IMPOTENCIA - SIFILIS Y ENFERMEDADES DE LA PIEL

Consultorios:

Avenida Alejandro Rosselló, n.º 117, Teléfono 2321  
Calle del Mar n.º 2 (Frente al Lírico)

Para que recapacite, para que reflexione Francia sobre su equivocada conducta, vamos a regalarle estos datos que ha publicado "Gringoire" referentes a lo acontecido en Rusia durante los diez meses del corriente año. Desde Enero de 1937 hasta la fecha, Stalin ha hecho ejecutar 11.900 personas, de las cuales un tercio corresponde a altos funcionarios, entre los cuales había 6 presidentes de repúblicas federales, que tenían las mismas prerrogativas que el presidente de la URSS Halinín; un mariscal, 10 comandantes de tropas militares, un millar de oficiales superiores, 400 directores de fábricas, ingenieros de ferrocarriles, etc. Para celebrar el vigésimo aniversario de la revolución bolchevique de 1917, Stalin ha ordenado más ejecuciones en masa que no se habían practicado en un periodo de varios años. El fundador de la checa rusa había hecho de la siguiente máxima la única regla de acción: "Matar a uno es aterrorizar a ciento". Chejov, el jefe actual de toda la policía rusa, ha sobrepasado a su maestro. No sólo manda asesinar a los enemigos de clase, sino a los amigos y camaradas, porque opina que

## TEATRO LIRICO

HOY extraordinaria solemnidad cinematográfica

Riguroso Estreno en Palma

# El Trio de la Fortuna

con la reaparición de la incomparable y predilecta «pareja ideal» LILIAN HARWEY — WILLY FRISCHS  
Una comedia musical de esas que no se olvidan jamás

El máximo triunfo UFA 1937!

Producción de la serie «SIMPATIA POR ESPANA»

asi produce más efectos el terror y se consigue más ciega obediencia.

¿Es esto lo que quiere para ella Francia? ¿Si? Pues si es así, hace mal en no abrazarse descarada y fraternalmente a Stalin y afiliarse como una más en la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas. ¡Ah, pero si no lo quiere, si esto le repugna, debe im-

pedir que alguno de sus ministros y muchos funcionarios la agraven y la destruyan empañando la gloria del nombre francés, que ponen al servicio del Kremlin y que al pronunciarse contra España se pronuncian contra la libertad y contra la civilización.

## El reconocimiento por el Japón del Gobierno del Generalísimo

### EL JUEVES TAMBIEN LO RECONOCERA EL ESTADO MANCHUKUO

Tokio. — El reconocimiento del Gobierno del Generalísimo, tuvo lugar hoy miércoles por la tarde en el Ministerio de Negocios Extranjeros donde se efectuó el intercambio de documentos oficiales entre el Ministro señor Hirota y el encargado de Negocios de la España Nacional, señor Castillo.

Este entregó al mismo tiempo a Hirota una nota en la cual el Generalísimo Franco declara que el Gobierno español se adherirá a todos los acuerdos existentes con el Japón, anteriores al Movimiento Nacional.

Un periódico anuncia que el reconocimiento del Generalísimo Franco por el Estado Manchukuo será dado a conocer mañana jueves después de haberse concretado por parte del Encargado de Negocios señor del Castillo y el Embajador del Manchukuo en Tokio los preparativos necesarios. Este reconocimiento es resultado de la mediación llevada a cabo por parte del Japón e Italia.

### EL JAPON RECONOCE AL UNICO Y VERDADERO REPRESENTANTE DE ESPAÑA, EL GOBIERNO DE SALAMANCA

Tokio. — A consecuencia de las nuevas relaciones comerciales entre la España del Generalísimo Franco y

el Japón basadas en un tratado comercial y en un acuerdo amistoso que existía desde 1912, el Ministro señor Hirota, al entrevistarse con el señor del Castillo, le ha entregado una nota en la que se afirma que el Japón está satisfecho de reconocer al único y verdadero representante de España, que es el Gobierno de Salamanca, y al señor del Castillo como representante del Gobierno Español.

### TELEGRAMA DEL MINISTRO DE RELACIONES EXTERIORES DEL JAPON AL GENERALISIMO

Salamanca. — El Generalísimo Franco recibió el siguiente telegrama: "Al dirigir a vuecencia mi felicitación más sincera con ocasión del reconocimiento del gobierno de vuecencia por el Japón, estoy persuadido que de este modo se estrecharán más los lazos de amistad secular que felizmente unen a nuestros dos países y hago fervientes votos por la prosperidad personal de vuecencia así como por la de la nación española. Firmado, Hirota, ministro de relaciones exteriores del Japón."

### TELEGRAMAS DE LA PRENSA DE TOKIO A FRANCO

Tokio. — Con motivo del reconocimiento del Generalísimo Franco por el Japón, toda la prensa de Tokio ha enviado telegramas de felicitación al Generalísimo.

## Un ramillete triunfal

Un ramillete triunfal se ha formado hoy en el mundo. Los cerezos en flor del Japón se han desprendido de sus mejores pétalos para ofrecerlos a las rosas prendidas en nuestras flechas victoriosas. El gobierno del Mikado, el Hijo del Cielo, ha reconocido al gobierno de nuestro Caudillo, el hijo de la España inmortal. El pueblo del culto al heroísmo y a lo bello nos tiende su mano y su amor de gran señor por encima de los mares. Y la España de los santos y de los guerreros y de los artistas se la estrecha con emoción cordial.

Del heroísmo del pueblo japonés y del código de honor de los sammurays todos tenemos ya noticia. En el famoso "Libro del Te" se relata una escena típica de la tradición japonesa. Un gran filósofo y poeta es condenado a muerte y en el día fijado para su propio sacrificio, invita a sus discípulos para que le acompañen en sus últimos momentos. La ceremonia está preparada. En el altar está suspendido un kimono, donde se encuentran escritas las maravillosas reflexiones de un anciano monje sobre el anonadamiento y desprecio de todas las vanidades terrestres. Aparece el anfitrión. Cada uno se sirve una taza de té, y la vacía en silencio y en profunda meditación. El dueño, el último de todos. Se pide permiso para examinar el maravilloso servicio de té. Cuando los invitados han saciado la vista en la belleza incomparable de aquellos objetos, el filósofo poeta se los regala como recuerdo. Solo guarda para sí la propia taza, declarando que jamás esa taza manchada por el labio de la desgracia puede servir para otro hombre, y a decir esto se han quedado todos profundamente pensativos. La ceremonia toca a su fin. Los discípulos abandonan la cámara. Uno solo, el predilecto, permanece con él para asistir a su fin. El filósofo aparece vestido con la ropa de la muerte, de blancura inmaculada, mita con ternura la hoja brillante del fatal acero, se despidió con el rostro sonriente... y pasa a lo desconocido.

En el mismo libro se describe la pasión de los japoneses por las flores en anécdotas llenas de poesía y de misticismo oriental, como aquel pasaje del poeta que no siente más ilusión que abandonarse en una barquilla flotando al azar para así confundirse con los lotus que flotan sobre el lago tranquilo. El auténtico Japón basa su civilización en conceptos superiores a las vulgaridades de la existencia cotidiana, en sentimientos de refinamiento aristocrático y de ético buen gusto. Ha hecho de las flores un culto, culto que las muchachas aprenden junto con los primeros elementos de la enseñanza en todas las escuelas, como religión estética, poética, de su corazón.

Glorioso pueblo nipón, en este momento en que se estrechan nuestras manos en gesto de perdurable amistad y compenetración de corazones, díganos con profunda emoción: ¡Arri-

### PRESTARIA 15.000 PTAS.

o más, 1.ª hipoteca, buena garantía, seriedad.

Informes: Sr. Juan. Felf. 2239.

**BOEN**

GRANDIOSO ESTRENO EN PALMA

## Una aventura en el Sudexpres

Una deliciosa comedia musical por la encantadora artista CARLOTA SUSAN

Música del famoso compositor vienés ROBERTO STOLZ

Un film de atracción por su asunto cautivante... y embriagadoras melodías.

En el mismo programa: IMPORTANTE REESTRENO

**HAMPA** MARIA BARD — HENRY GEORGE

Un film lleno de vida y emoción

## CRONICA

por el Tebib Arrumi

Sin novedad siguen diciendo los partes oficiales del Cuartel General del Generalísimo. Hace ya bastantes días expliqué en una de mis crónicas la trascendencia de estas dos palabras. Quiero insistir sobre aquellas explicaciones sugiriendo a mis oyentes españoles la verdad que se encierra en la parquedad oficial. En esas palabras austeras siempre como corresponde a la condición más típica de nuestro Caudillo. Sin novedad dice el parte. Pero España tiene hoy que registrar con goce infinito, por cierto, novedades de tanta importancia como el reconocimiento oficial que del Gobierno del General Franco ha hecho potencia tan calificada en el mundo como es el Japón y al lado de este reconocimiento, el no menos interesante de Yugoslavia.

Sin novedad ha venido diciendo el parte oficial en los días pasados desde la caída del frente norte y sin embargo en este tiempo varió completamente el panorama internacional respecto a nosotros. Inglaterra puso gesto de acogimiento a nuestra España Nacional y con ella muchos países entablaron relaciones de amistad que no tardarán seguramente en traducirse en nuevos reconocimientos oficiales de nuestra legitimidad como el gobierno de la verdadera España, de la única, de la noble España de Franco y del Ejército nacional.

Estamos viviendo días de máximo interés porque, a pesar del sin novedad del parte, cada jornada aporta una importante victoria para nuestra causa y una derrota considerable para la España roja, ya que cada país que nos reconoce, al igual que Alemania e Italia, primeras e inolvidables iniciadoras de la legitimación de nuestra jerarquía ante el mundo, al propio tiempo que nos tienden la mano con gesto amigo vuelven la espalda con desdén y menosprecio a los rojos, esclavos de Rusia. El Japón no podía faltar entre esos pueblos que nos honran con su compañía y amistad. El Japón es un pueblo creyente, jerárquico, profundamente arraigado en los principios del honor de su sociedad y en las nobles aspiraciones nacionales. Con nosotros tenía que estar y está con la mano sobre la nuestra, el corazón junto al corazón y la conciencia y voluntad inquebrantable de combatir al comunismo, hermanos paralelos con nuestras juventudes para infligir la definitiva derrota a la masonería, al judaísmo y al soviét.

Por días se agiganta nuestra figura. Por días se afirma nuestra personalidad, como hombres capaces de vencer a la perfidia soviética que trata de amenazar la convivencia de los hombres honrados y creyentes.

Son estas victorias tan trascendentales como las logradas en el campo de batalla y en última instancia no son sino consecuencia y premio a nuestros esfuerzos heroicos contra el enemigo común.

Va creciendo el número de nuestros amigos sobre el orbe, porque nadie que no sea un necio puede suponer que un país tan alejado de nosotros y extraño a los intereses materiales de España como el Japón, que se pone de nuestra parte con gesto cordial, deferente y simpático, esta acción no la toma por capricho, lo hace desde luego con motivo y con razón. La razón y el motivo de esta legitimación japonesa no son otros que

el convencimiento de que la España de Franco está prestando un servicio inmenso al mundo, a la humanidad, a la civilización y merece por ello que todos los pueblos amantes de la paz y del orden, del imperio de la moral se pongan de su parte para brindarle amistad, que lleva implícita el reconocimiento de la santidad de nuestra causa.

Ved, pues, españoles hermanos, que a pesar del "sin novedad" del parte hay actividades que señalar con piedra blanca y motivos para que se acrecienten en vuestros corazones la fe en nuestra fuerza y en nuestro derecho, ya que en los días de sosiego militar, hemos alcanzado victorias y se cubren jornadas importantes que nos aproximan a la suprema gloria de nuestra meta final.

Españoles, por esta victoria de hoy y en prueba de agradecida correspondencia gritad conmigo: ¡Viva el Imperio Japonés desde hoy amigo íntimo de nuestra querida España.

EL TEBIB ARRUMI

UN TITULO

## Concierto en la Corte

UNA ARTISTA

**Marta Eggert**

UNA MARCA

**U. F. A.**

Tres glorias universales reunidas en el film más excepcional de todas las épocas

¡MUY PRONTO!

**PRINCIPAL**

## Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

ASOCIACION DE BENEFICENCIA

Por acuerdo de la Junta Protectora el día nueve del próximo mes de Diciembre y siguientes necesarios de cinco a ocho de la tarde en la sala de ventas de la Sociedad (Sol, 19), se celebrará pública subasta para enajenar las garantías de los préstamos sobre alhajas vencidos en los meses de Marzo y Abril de 1936 y las de los préstamos sobre efectos vencidos en los meses de Julio, Agosto y Septiembre del citado año 1936.

Hasta el día seis a las siete de la tarde podrán los interesados cancelar o renovar sus respectivos préstamos.

Palma, 29 de Noviembre de 1937. II T. — El Director-Gerente, R. FERRELL.

COMPRARIA

Selección discos gramófono buen estado. Ofertas, San Elías, 26, 2.ª, 1.ª, de 6 a 8 tarde.

SE VENDE

finca rústica, con espléndida casa señorial de construcción moderna, calefacción central en todas las habitaciones y salones, cuarto de baños, garage, con unas 8 cuarteradas de terreno, verla es comprarla.

Informes: J. Alzina, C. Santacilia, 11. Trato directo. Esquina Plaza Santa Catalina Tomás.

MAQUINAS

tenazas y grapas para coser papel. Gran surtido.

ORDINAS, San Miguel, 120

ATENCION

Si las lejas marcas La Graciosa y La Rabalera, no fueran las mejores ¿cómo se conocerían por toda la isla?